
調査対象

調査期日 令和７年9月10日～9月30日

中学生

調査者数 254

回答者数 218

回答率 85.8%

●中学校調査結果

宮津中学校 185 84.9%

栗田中学校 33 15.1%

中学1年生 74 33.9%

中学2年生 64 29.4%

中学3年生 80 36.7%

108 49.5%

91 41.7%

15 6.9%

4 1.8%

宮津市教育大綱・第３期教育振興基本計画の策定に伴うアンケート調査【中学校全体版】

Q3.学校生活は楽しいですか。（あてはまるもの１つにチェック）

Q2.あなたの学年を教えてください。

Q1.あなたの学校名を教えてください。

どちらかといえば楽しくない

楽しくない

宮津市立中学校１・２・3年生

回答率

楽しい

どちらといえば楽しい

宮津中学校, 

84.9%

栗田中学校, 

15.1%

中学1年生, 

33.9%

中学2年生, 

29.4%

中学3年生, 

36.7%

楽しい, 49.5%

どちらといえば

楽しい, 41.7%

どちらかといえ

ば楽しくない, 

6.9%

楽しくない, 

1.8%



11 5.0%

8 3.7%

58 26.6%

12 5.5%

64 29.4%

2 0.9%

1 0.5%

37 17.0%

9 4.1%

4 1.8%

12 5.5%

●「その他」の内容

・すべて ・学習会 ・体育の授業中

・全部 ・嫌いな人が近くにいないor話しかけてこないとき ・班活動

・家に帰るとき ・友だちと喋っている（話している）とき ・掃除以外の全部

50 22.9%

123 56.4%

36 16.5%

9 4.1%

数学 13

国語 2

社会 6

英語 16

理科 4

数学 4

社会 1

英語 2

理科 2

●「どちらかといえば分からない」・「分からない」と答えた理由

・難しいから ・進むスピードが速い・意欲的に取り組めない ・授業を受けているから ・理解できないから

・あまり文法をしっかり教えられてないから ・興味がないから　難しいから ・授業に行っていないから

・言葉の意味がわからない ・分からないから ・授業を受けれてないため ・英語が読めない

・難しい、言ってることがよくわからない、頭に入ってこない、そもそも社会が苦手 ・先生の説明がわかりやすい

・先生が喋っていることの意味があまりわからない ・イオンが難しすぎる ・計算が苦手

・英語が苦手なのと、教科書を使ってやるのが苦手だから ・計算とかがややこしいのとあんまり基礎がわからない

・問題の解き方がわからないから ・理科があんまり好きではない ・テストの点数が悪いから

・解しようととしても、問題の意味が分からなかったりするから ・できてないから点数に出てるから ・内容が頭に入ってこない

・説明されても理解ができない

・数学が苦手で理解してないことが多い ・わかるところとわからないところがあるから

・ワークの応用問題は教えてもらっていないから

Q5.あなたは学校の学習内容がどのくらい分かりますか。（あてはまるもの１つにチェック）

Q4.学校生活の中で一番楽しいと感じるときはどんなときですか。（あてはまるもの１つにチェック）

・あまり単語などを覚えれないから

・英語の単語をあまり理解できてなくて、文章題が出た時に文章の内容を理解することができていない

・数学は計算方法がわかっていても自分はかなり時間がかかるため、理科は語句を覚えることに加えて、応用が多いし、実験内
容なども覚えることが必要なため。社会は、時系列順に単語を覚えるのが苦手だから

その他

分かる

どちらかといえば分かる

どちらかといえば分からない

分からない

どちらかと
いえば分か
らない

放課後

楽しいと感じるときはない

登下校のとき

授業時間

休み時間

給食の時間

分からない

部活動

委員会活動、係活動

そうじの時間

行事のとき（体育祭など）

5.0%

3.7%

26.6%

5.5%

29.4%

0.9%

0.5%

17.0%

4.1%

1.8%

5.5%
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部活動

委員会活動、係活動

そうじの時間

行事のとき（体育祭など）

放課後

楽しいと感じるときはない

その他

分かる, 22.9%

どちらかといえ
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どちらかといえ
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16.5%

分からない, 
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116 53.2%

93 42.7%

7 3.2%

2 0.9%

・嫌いだから。よくわからないから ・いちいち準備するのは少しめんどくさいし、集中ができないから

・わからない ・タブレット使わん授業の方が多い

・授業に行っていないから ・特にタブレットを使って楽しいと思うことはない

・悪用もできるから ・どうでもいいから

85 39.0%

100 45.9%

27 12.4%

6 2.8%

・難しいから ・職場体験以外があまり気がのらないから ・面白くない ・身になってない

・将来のことであんまりワクワクすることがない ・あまり興味がないから

・考えるだけ考えるから、考えて実際には取り組むことや行動に移すことがないため

・自分の生まれた故郷だからもうある程度知っているから何回も同じ所を学習するのに飽きた

・どちらかといえば楽しくないから ・興味を持てない

・あまり好きではないから ・自分たちが知っている宮津を調べても面白くないから

・考える内容が難しいから ・自由じゃないから ・話せる人がいないから

・もう大体は知ってることだし、動画やポスターを見る人は多分少ないと思うから必要性を感じない

・理想の職業とは正反対のところに行くことになったから。将来について考えるのが難しいから

・大切だと思うけど職場体験以外、､特に将来に役立つと思ったことがないから

・宮津は好きだけど内容がいつも同じ感じで飽きてきた

・そんなことしている間に苦手な教科を学びたいから

・職場体験以外は、自分たちが活動するものがあまりないから

・同じ内容を繰り返ししているから。実現しないのに取り組み内容を考える

Q7総合的な学習の時間（ふるさとみやづ学）を活用した取組について、どのように感じていますか（あてはまるもの１つにチェック）

Q6.一人一台端末（タブレット）を使った授業について、どのように感じていますか。（あてはまるもの１つにチェック）

楽しくない

●「どちらかといえば分からない」・
「分からない」と答えた理由

・宮津に興味がないから

・体験学習とかは楽しいけどそれ以外は好きじゃない

楽しくない

●「どちらかといえば楽しくなく」・
「楽しくない」と答えた理由

楽しい

どちらといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない

楽しい

どちらといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない

楽しい, 

53.2%
どちらかといえ

ば楽しい, 

42.7%

どちらかといえ

ば楽しくない, 

3.2%

楽しくない, 

0.9%

楽しい, 

39.0%

どちらかとい
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45.9%
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103 55.7%

66 35.7%

10 5.4%

6 3.2%

・やっていないから ・滅多にすることがないから ・理由はない

・よくわからないから ・楽しいとあまり感じないから ・仲も深まるし仲良くない人と喋れるから

・難しいから ・覚えてないから ・コミュニケーションが得意ではないから

・あまり得意ではないから ・発表が苦手 ・よく分からなかったから

129 59.2%

79 36.2%

8 3.7%

2 0.9%

・将来使わないことが多いから ・必要性がない ・やる必要がないから

・タブレットは今後必要だから ・具体的に使われているところを見ない

・あまり覚えてないと思うから ・特に理由はない

・別に宮津のことを周りに伝えたりすることがないと思うから。

●「どちらかといえば思わない」・
「思わない」と答えた理由

・楽しくないから

Q8（宮津中学校の生徒のみお答えください。）コミュニケーション教育について、どのように感じていますか。（あてはまるもの１つにチェッ
ク）

Q9あなたは、今学校で学んでいること（ふるさとみやづ学、コミュニケーション教育、課題解決型学習、タブレット学習など）が、将来に役
立つと思いますか。（あてはまるもの１つにチェック）

思う

どちらかといえば思う

どちらかといえば思わない

思わない

●「どちらかといえば思わない」・
「思わない」と答えた理由

・自分のふるさとは仕事にはそんなに関係ないと思う。だけどコミュニケーションは今はどの仕事をするのにも大
切だと思う

どちらといえば楽しい

どちらかといえば楽しくない

楽しくない

楽しい

楽しい, 

55.7%
どちらかといえ

ば楽しい, 

35.7%

どちらかといえ

ば楽しくない, 

5.4%

楽しくない, 

3.2%

思う, 59.2%
どちらかとい

えば思う, 

36.2%

どちらかとい

えば思わない, 

3.7%

思わない, 

0.9%



101 46.3%

14 6.4%

25 11.5%

7 3.2%

11 5.0%

2 0.9%

23 10.6%

31 14.2%

4 1.8%

●「その他」の内容

・適当に過ごしている ・野球をする ・家で寝る ・家での自主練

163 38.5%

107 25.3%

59 13.9%

5 1.2%

・1人で学ぶ

・自分が楽しいと思える学び

・特にない

・変わらない

・スポーツについて

Q10.放課後はどのように過ごすことが多いですか（あてはまるもの１つにチェック）

Q11.あなたは、これからの学校でどのような学びを期待しますか（あてはまるものすべてにチェック）

21.0%

タブレット端末を活用して、興味や関心（日本や世界の地域・文化など）のあることを深める学び

インターネットを活用して日本や世界各地の子ども達と共通したことを一緒に深める学び

その他

●「その他」の内容

家族と過ごす

家で一人でいる

その他

友だちと一緒に話し合って問題を考え、答えを導き出す学び（コミュニケーション教育）

学校の外に出向いたり、外から人を招いて話を聞いたり、さまざまな人や自然など地域を理解する学
び（ふるさとみやづ学）

89

部活動

習い事（スポーツ関係や芸術関係）

学習塾（家庭教師も含む）

友だちと家の中で遊ぶ

友だちと家の外で遊ぶ

公共施設（図書館など）

46.3%

6.4%

11.5%

3.2%

5.0%

0.9%

10.6%

14.2%

1.8%
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学習塾（家庭教師も含む）

友だちと家の中で遊ぶ

友だちと家の外で遊ぶ

公共施設（図書館など）

家族と過ごす

家で一人でいる

その他

38.5%

21.0%

25.3%

13.9%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

友だちと一緒に話し合って問題を考え、答えを

導き出す学び（コミュニケーション教育）

学校の外に出向いたり、外から人を招いて話を

聞いたり、さまざまな人や自然など地域を理解

する学び（ふるさとみやづ学）

タブレット端末を活用して、興味や関心（日本や

世界の地域・文化など）のあることを深める学

び

インターネットを活用して日本や世界各地の子

ども達と共通したことを一緒に深める学び

その他



140 35.0%

154 38.5%

84 21.0%

15 3.8%

7 1.8%

自分でいられる場所

帰りたい時に帰れる

程よい人間関係を築ける学校

今のまま

平和な環境

109 50.0%

57 26.1%

20 9.2%

32 14.7%

84 38.5%

70 32.1%

17 7.8%

7 3.2%

40 18.3%

Q12.あなたはこれからどのような学校（環境）になればいいと思いますか。（あてはまるものすべてにチェック）

Q13.あなたは住んでいる地域の行事（自治会、子ども会の行事やお祭り）などに参加していますか。（あてはまるもの１つにチェック）

Q14.あなたは住んでいる地域の大人たちに、見守られていると感じていますか。（あてはまるもの1つにチェック）

参加していない

感じる

どちらかといえば感じる

どちらかといえば感じない

感じない

分からない

過ごしにくい環境や状況がない教室
や、より学びやすく、わかりやすい教
師の授業

一緒に遊んだり学んだりする友達は
今のままがいい

参加している

どちらかといえば参加している

どちらかといえば参加していない

教室以外の場所でリラックスでき、落ち着いて過ごせるスペースがある学校

友だちや先生に何でも話せて相談でき、安心して過ごせる居心地のいい学校

一緒に遊んだり学んだりする友だちがもっと多い学校（今よりも人数が多い大きな学校）

一緒に遊んだり学んだりする友だちがもっと少ない学校（今よりも人数が少ない小さな学校）

その他

●「その他」の内容

35.0%

38.5%

21.0%

3.8%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

教室以外の場所でリラックスでき、落ち着い

て過ごせるスペースがある学校

友だちや先生に何でも話せて相談でき、安心

して過ごせる居心地のいい学校

一緒に遊んだり学んだりする友だちがもっと

多い学校（今よりも人数が多い大きな学校）

一緒に遊んだり学んだりする友だちがもっと

少ない学校（今よりも人数が少ない小さな学

校）

その他
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101 46.3%

69 31.7%

24 11.0%

24 11.0%

19 8.7%

9 4.1%

69 31.7%

34 15.6%

42 19.3%

45 20.6%

Q15.あなたは夢や目標を持っていますか。（あてはまるもの１つにチェック）

Q16.あなたは大人になっても宮津市に住み続けたいと思いますか。（あてはまるもの１つにチェック）

宮津は住みやすいし、特別大きな不便もなさそうだから。 もっと都会の場所を知ってみたい

安心できるから 都会が好きじゃないから

他に住もうと思う場所がないから。 自分の住んでた街だからいい街

出たら色々めんどくさいからずっと家で暮らしてそこら辺でバイトす
る

大学に行きたいから

宮津はいいところだから

海が好きだから 一度市外に出てみる経験は必要だと思うから

人が多すぎるところに住みたいとは思わないし、宮津は天橋立などの
観光地もあって、田舎すぎないから

違うところにも行ってみて色々な経験をしたいから

市外に出てみるという経験もしたいが、宮津にはたくさんのいいとこ
ろがあるから海に接しているから

自然がいっぱいだったから 一度は田舎から抜けたいから

天橋立があるから 違うところにも住んでみたいから

自然豊かで落ち着くから 都会にも住んでいみたいから。

安心できるから 「一度市外に出てみたいが、また戻ってきたい」と答えた理由

何かしら便利だし、地域行事の参加など楽しいことがたくさんあると
感じるから。

一回は京都市内や大阪などいろいろなところに住んでみたいけどま
た宮津市で暮らしたいから

自分が生まれ育った地域だし、宮津祭りがあったりするのが楽しいか
ら。

他の市にも行ってみたいから

都会がどんなところなのか感じたいから

好きだから 慣れている場所だから

過ごしやすいから 市外に出る可能性があるから

都会に住むと、便利すぎて宮津のよさがわからなくなる 宮津市がいいから

宮津が大好きだからずっといたい 大切な故郷だから。

自分がよく知っている場所だと安心するから 宮津が好きだから

今宮津市で暮らしていてたくさんの行事にも参加できて楽しいし嬉し
いから

宮津にもいいところがあるから

都会そんな好きじゃない

一度外に出てみたいが、また戻ってきたい

どちらかといえば思わない

思わない

分からない

「思う」と答えた理由 「どちらかといえば思う」と答えた理由

持っている

どちらかといえば持っている

どちらかといえば持っている持っていない

持っていない

思う

どちらかといえば思う

持っている, 

46.3%

どちらかとい

えば持ってい

る, 31.7%

どちらかとい

えば持ってい

る持っていな

い, 11.0%

持っていな

い, 11.0%

思う, 8.7% どちらかとい

えば思う, 

4.1%

一度外に出て

みたいが、ま

た戻ってきた

い, 31.7%どちらかとい

えば思わな

い, 15.6%

思わない, 

19.3%

分からない, 

20.6%



一度違う場所に住んでみたいから。

不便だから

都会の方が便利だし自分は都会の方が好きだから

大きい家を好きな所に建てたいから、好きな県に行きたいから

働くところがないから

働いていく環境がより整った場所で生活したいから。

遊ぶところとかが少ないから

都会に行ってまた違った景色を見てみたい

他の地域に行ってみたいから

充実していない

宮津市以外のところにも住んでみたいから

市外に出てみたいから

都会で暮らしたい

行きたい場所のほとんどが遠いから

市外に出た方がで便利そうだから

就職するところが少ないと感じるから

経済的なことを考えてもっと広い世界に出たい

あまりお店もないし行きたい場所が遠かったりするから

他のところにも行ってみたい

都会に行きたい

田舎だから

建物が少ないから

自分が好きなお店とかが近くにないから

宮津以外のところで生活がしてみたい

都会に行きたいから。

都会に行って他の県のことも知ってみたいから。

旅立ちたいから

都会で働きたいから

田舎だから

新たな世界に旅立ちたいから

職が無い

田舎だから

不便だから

世界に興味があるから

違う場所にも住んでみたいから

何もないから

宮津がなくなってほしくないから

宮津がなんとなく良い

宮津のいいところを感じているから。

自分の故郷には戻って来たいから。

別のところに行ってどんな感じかを見てそれであんましっくり来ん
かったら戻りたい

「思わない」と答えた理由 宮津にしかないことがあるから

宮津以外の都会に行ってみてその場所の良さを感じてまた戻りたい
と思う。

Ｉターンで地元を支えられるなら支えて生きていきたい

いろいろなことが待っているかもしれないからです

いろいろなことを経験したい

一回東京などの大きいところで働きたい

都会に行っていろいろ思いが変わるかもしれないから

都会に行きたいけど、ずっと都会は怖い。

他の場所も知りたいから

宮津以外も経験したいけど、宮津が好きだから。

一人暮らしはしたいけど家族とまた暮らしたくなると思うから市外には大学や就職場所がたくさんあり学べることが多いと思った
から

都会に住んでみたいけど田舎が好きだから

宮津には何もないし仕事も限られていて自分のしたい仕事はないか
ら。

一度都会に出て、雰囲気などを理解して仕事などをしても、家族など
がいるから戻ってきたい

どんなものがあるのか見てみたい

高校などは宮津市の外の学校に行きたいから

遠くに行かないと買い物したいものが揃わなかったりするし、楽しめ
る場所がないから

私の行きたい大学がここにないから。経験してみたい職業がここにな
いから。

身の回りの大人がそうだったから

宮津は他の市と比べてあまり発展していないから、違う場所に住んで
みたいと思った。

都会の生活をしてみたいから

どっかに行ってみたい

田舎だからあまり便利じゃないけど自分の故郷だからまた戻ってき
たい

宮津が落ち着くから

色々なところに行きたいから。もし宮津がもう少し発展するのであれ
ば戻ってきたい。

他の景色も見てみたい

都会に出てそこからまた過去の懐かしさを感じたいから

一度都会などを見てみたいから

別のところにも行ってみたいけど、宮津が好きなので、最終的には戻
りたいと思ったから。

地元以外の環境を見てみたいから

外で一度仕事をしてそれを活かしたいから

宮津市以外の場所も見たり、感じてみたいから。

一度は今住んでいるところと違って近いで過ごしてみたい

大人になった時には、人口も少ないし店も減少すると思うから
色々な町を見てみたいから

「どちらかといえば思わない」と答えた理由 自然が好きだから

都会っておもろそうやから

一回外に出てみたいけれど絶対にお祭りの時などには帰ってくるか
ら

都会にも憧れはあるけど人混みが苦手だし宮津が好きだから

宮津にあまり就職先や娯楽がないから。



違う世界を見てみたい

都会に行きたいから

宮津市が子供の遊べる場所をどんどん潰していくから。

都会の方に住んでみたいから

田舎すぎる　都会に出たい

世界を見たいから

いくらなんでもド田舎すぎるから

もっと都会に行きたい

色々見たいから

スタバとかの建物がないから

田舎でなんもないからいる意味がない

遊ぶとこやチェーン店が少ないから

将来したい仕事があるから

狭い

働くところが少ないから

宮津市に住む理由がない

都会がいい

都会の方が便利な点が多いから

もう少し都会の方に住みたいから

将来の夢を叶えるには都会に行く必要があるから。

ここが嫌いだから

田舎で何もないし、宮津にいても得られることはないから

いろんな世界を知りたいから
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Q17.あなたはどんなときに幸せを感じますか。（あてはまるもの２つにチェック）

一人でいるとき

ゲームをしているとき

友だちと話をしたり笑っているとき

好きなことをしているとき

その他

色々なものを見てみたいと。

家族と過ごしているとき

友だちと遊んでいるとき

学校で勉強しているとき

好きなものを食べているとき

自分の頑張っていることがうまくいったとき

もっと都会などに出ていろいろなことを知って自分の生活などのた
めに吸収して役立てたいから。

ちょっとだけ新しいところを体験してみたい

色々なところに行きたいけどいつかは戻って来たい

なんとなく

自分の夢を叶えるために他の市に行かないといけない可能性が高い
から。

したいことができたら都会に出たいから

自分の将来を見つけに行きたいけど宮津は故郷だからまた戻ってき
たい。

一度は外に出てみて、違いを感じたいから。

宮津という狭い範囲ではなくて、広い視野を持って今まで見たことな
かったような景色を見たいから。

最終的には宮津で過ごしたいから

仕事の少なさや家の少なさで生活が少ししんどくはなりそうですが、
とても自然豊かな場所で素敵な場所だと思うから都会の方が便利やし自分のなりたい仕事が宮津市にはないから

10何年間住んできたから違う景色を味わいたいなって思うから

市外に行って仕事を探して、生活が安定してきたら戻ってきたいから
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家族と過ごしているとき
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好きなものを食べているとき

自分の頑張っていることがうま

くいったとき

一人でいるとき

ゲームをしているとき

友だちと話をしたり笑っている

とき

好きなことをしているとき

その他


